

44159名中考生今起赶考

本报讯(记者 张晓丽)6月20日起,全市44159名中考生奔赴考场,为梦想而战。今年全市设立考区10个,考点57个,考场1476个,每个考区设专用隔离考点1个。为实现“平安中考”的工作目标,我

市各县(市、区)严格落实中考“一把手”工程,建立健全领导机构和工作机制。各县(市、区)按照省市疫情防控要求,认真研判疫情形势,细化了疫情防控方案和应急预案,严防因组织考试而出现聚集性或散发病例传播扩散,确保广大考生和考试工作人员生命安全和身体健康。

同时,各县(市、区)招生考试机构主要负责人是本辖区安全保密第一责任人,确保万无一失。各毕业学校还加强

了对考生的诚信教育、纪律教育、警示教育,宣传考生守则和违纪处罚办法等规章制度,严肃考风考纪。考试期间成立的中考指挥中心,将为考生提供安全、和谐、温馨的考试环境。

太原地铁开展票务稽查整治

本报讯(记者 李涛)文明乘车是每一个市民最基本的素养,然而总有一些乘客为一点小小的“便宜”选择逃票。即日起,太原中铁轨道公司联合太原市交通运输综合行政执法队,每月将不定期开展票务稽查整治专项工作,有效遏制逃票现象,给广大市民提供一个公平、良好的乘车环境。

稽查站点涉及太原地铁2号线全线车站,重点车站如长风街站、大南门站、府西街站等。地铁票务稽查是针对乘客冒用优惠票卡、尾随他人进(出)站、跨越闸机等逃票现象所采取的规范整治行动,是维护地铁正常运营秩序,保障票务收益安全及乘客购票合法权益的重要手

段。

票务稽查组将采用日常定点稽查与专项联合稽查行动方式,结合车站客流变化,点面结合对逃票人员展开稽查。根据《太原市城市轨道交通运营管理办》第三十三条,无票、持无效车票或者无效乘车凭证乘车的,轨道交通运营单位可以按照单程最高票价补收票款;冒用他人乘车凭证乘车或者持伪造车票、凭证乘车的,由市交通运输主管部门处以五十元以上五百元以下罚款;情节严重的,由公安机关依法处理。

太原中铁轨道公司呼吁广大乘客文明出行、诚信乘车,共同维护公共出行和谐环境。

五一路小学为学生减负增效

本报讯(记者 张晓丽)6月18日,从五一路小学了解到,该校采取多项举措落实小学生作业、睡眠、手机、读物、体质“五项管理”,为孩子们减负增效。

该校各年级严格把握作业量,并严控作业时间,在一、二年级实行周三无作业日“不背书包回家”的举措,全校师生在周三无作业日开展“亲子阅读”活动。各年级分层分类科学合理布置作业,设计了每日作业区域,并利用托管时间,完善托管教师管理机制,提高学生在校完成作业的时间和质量,实现了减负增效的全覆盖。为学生减负同时,该校更加关注课堂效率,严格依照课标教学,组织教师进行主题教研,通过质量分析会让

每一位老师明白教学中存在的问题,提升教学质量。

该校还通过红色课程、素养课程、阅读课程等项目课程,促进学生全面发展。学校将“阳光体育”常态化,目前,“我们是冠军”校园篮球课程已经成为学校品牌,体育组教师自编课间活力操,每天保证让孩子们的校内和校外体育运动各一小时。

此外,五一路小学关注学生睡眠质量,引导家庭配合学校切实减轻孩子学业负担,不盲目参加课外培训、跟风报班,根据孩子兴趣爱好合理选择,保证孩子们每天睡眠时间不少于10个小时,为孩子们的健康成长加油。

技工院校将开设工伤预防课程

本报讯(记者 李涛)6月18日省人社厅消息,《山西省工伤预防五年行动计划(2021—2025年)实施方案》出台,其中提出,我省将实施工伤预防能力提升培训工程,不仅是危险化学品、煤矿、非煤矿山、建筑施工、交通运输、机械制造等重点行业,而且技工院校也要全面开设工伤预防课程。

我省明确危险化学品、煤矿、非煤矿山等重点行业和涉尘行业用人单位要加大对安全生产和职业病防治知识和技能的培训力度,不断提高预防工伤事故和职业病的能力。2025年底前,要实现分管安全生产(职业卫生)负责人、安全(职业卫生)管理部门主要负责人和一线班组长等重点岗位人员工伤预防培训全覆盖。

同时,全省技工院校要全面开设工伤预防课程,采取线上培训和线下培训相结合方式,将安全生产、职业病防治与工伤预防政策法规、安全生产事故防范知识、工伤事故与职业病警示教育等作为工伤预防教育必修内容。

另外,各市要充分发挥工伤保险浮动费率的激励和约束作用,在执行全省统一的行业基准费率基础上,严格落实山西省工伤保险费率浮动办法,根据用人单位上年度工伤保险支缴率,对其工伤保险缴费费率进行浮动,支缴率较高的用人单位适当上浮费率、支缴率较低的用人单位适当下浮费率,促进用人单位主动做好工伤预防,努力降低工伤事故和职业病的发生率。

太原学院党日活动见实效

本报讯(记者 张晓丽)主题党日活动是党内政治生活的重要载体,6月18日,太原学院消息,该院党委以“全覆盖、增活力、见实效”为原则,严肃组织生活,严格党员管理,促进党员作用发挥,着力提升基层党组织建设科学化水平。

该院开展的党日活动主题鲜明,各基层党组织先后围绕“学习十九大精神”“学习新党章”“践行红船精神”等主题开展活动,注重将理论武装同党员队伍实际紧密结合。围绕“新”字积极探索主题党日活动方式,努力实现“一支部一特色”,在完成规定内容基础上,适度增加高教理论与法规、教学业务与技能等内容,

各基层党组织带领党员分赴武乡八路军纪念馆、太原市解放纪念馆、市图书馆“马克思书屋”等开展活动,做到了形式多样,氛围庄重。

在主题党日活动效果上,注重“爱”字,各基层党组织以规范党员管理,激发党员活力,增强党组织凝聚力与战斗力为出发点和落脚点,不断增强每位党员主动参加组织生活的自觉性。同时,各系基层党组织特别关注青年学生进步,扎实开展思想政治教育。在活动制度上确保“常”字,通过推行“主题党日”活动制度,提升了组织生活的吸引力和有效性,增强了党支部的凝聚力和战斗力。

古交颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯(记者 张波 通讯员 武艳霞)6月17日,古交市举行“光荣在党50年”纪念章颁发启动仪式,现场为10名党员代表颁发了纪念章。

“光荣在党50年”纪念章的颁发是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分。党中央决定,首次向健在的、截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的

老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。古交市共有13000多名共产党员,有942名党员获得了“光荣在党50年”纪念章。据了解,古交市将采取党(工)委组织会议颁发和党组织上门颁发相结合的方式,迅速开展颁发工作。颁发工作将贯穿6月份,确保每位符合条件的党员在“七一”前获领纪念章。

铁北社区:家门口有了“便民e站”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)6月18日万柏林消息,在党史学习教育活动中,南寒街道的铁北社区针对居民诉求,多方协调在小区内设立了“便民e站”,让居民不出小区就可以购买到新鲜、安全、平价的蔬菜。

铁北社区共有2265户居民,属于老旧小区,且距离集贸市场较远。小区里的老年人较多,出行不便,因此希望社区能创造便利,让大伙在家门口就能买到新

鲜的蔬菜瓜果。为此,社区结合“我为群众办实事”活动,对该问题予以回应解决,满足居民的生活需求。

铁北社区党委利用闲置的地块,在小区加压站前设立了“怡安居鲜天下便民e站”。同时,提出三个保证:保证菜品齐全、新鲜,不能高于市场价格;保证供货渠道正规,确保居民买得放心、用得放心、吃得放心;保证疫情防控措施落实到位,切实落实主体责任。

古交税务:党史讲座鼓干劲

本报讯(记者 张波 通讯员 李海清)为深入推进党史学习教育,6月18日,古交市税务局邀请省委党校教授为全局党员税干作党史专题辅导讲座。

讲座以《不忘初心牢记使命——中国共产党的逐梦之路与经验启示》为题,用丰富的史料

阐明了中国共产党百年来取得的伟大成就和取得的经验启示,带领参会人员重温中国共产党走过的峥嵘岁月和辉煌历程。大家一致表示,通过讲座谈学为今后立足税收工作实际、贯彻新发展理念、构建新发展格局增添了新动能。

娄烦县:“红色流动书屋”搭建党史学习平台

本报讯(记者 毕晶晶)6月18日,娄烦县举行了“红色流动书屋,普及党史知识”实践活动启动仪式,现场发放宣传资料1000余份,并出动“红色快递专列”10余辆。

为更好地营造全民读党史的浓厚氛围,娄烦县联合教科工委推动党史学习教育进校园,引导全县1万余名中小学生厚植爱党爱国情感;联合新时代文明实践中心(所、站),推动党史学习教育进社区进农村,全面普及党史知识;联合新华书店,开设红色党史读本专柜,最大限度满足干部群众学习需求;联合邮政部门开展“全民阅读”“红色快递专

列”特色活动,通过快运车建立更广泛的流动红色宣传阵地,形成“随时随地”的良好学习氛围;联合电商协会推广“扫码学党史”,将“党史学习教育二维码”贴在快递小哥的“座驾”上,营造全民学党史的浓厚氛围。

本次活动还通过开设“红色阅读”书架,推荐党史学习书目、推介红色旅游线路、分享线上线下阅读等形式,推动党史学习教育进广场、进校园、进社区、进农村,实现从党员干部向青少年的拓展,“关键少数”向普通群众的延伸,并通过领学自学加督学广泛普及党史知识,促进全民学党史。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局